

Выходит с 9 апреля 1939 года, распространяется бесплатно

11 мая 2016 г.

◎ К 71-й годовщине Великой Победы

ЭТО НУЖНО НЕ МЁРТВЫМ, ЭТО НУЖНО ЖИВЫМ

Шестнадцать миллионов человек приняли участие в праздничных мероприятиях в России по случаю Дня Победы в Великой Отечественной войне. В двадцати шести городах прошли военные парады. Самым массовым мероприятием стала акция «Бессмертный полк», в которой только в Москве приняли участие более 700 тысяч человек.

В городе Юности тысячи горожан собирались утром на площади Ленина, где начал своё движение Марш Победы. Его возглавляли военные гарнизона Комсомольска-на-Амуре. За ними двигался «Бессмертный полк», в колоннах которого прошли более 1,5 тысяч человек. По традиции, участниками шествия стали сотрудники городских предприятий и организаций. Было очень много детей, родителей с детскими колясками. Всего в Параде Победы приняло участие более 50 тысяч комсомольчан. Завершил праздничное шествие, посвящённое Дню Победы, торжественный митинг на Мемориальном комплексе землякам-комсомольчанам, павшим в боях за Родину в годы Великой Отечественной войны.

Год от года всё более массовой становиться акция «Бессмертный полк». Если в прошлом году в ней приняли участие около трёхсот комсомольчан, то в этот раз более 1,5 тысяч. В 50-ти странах люди присоединились к этой акции и пронесли портреты ветеранов, погибших в годы Великой Отечественной войны. Несмотря на политические противоречия, а порой и откровенную пропаганду, 9 мая отмечали по всему миру.

НЬЮ-ЙОРК

Более пяти сотен участников акции «Бессмертный полк» прошли маршем по набережной Гудзона и Бэттери-парку. Конечным пунктом шествия стал мемориал воинам, погибшим во Второй мировой войне. В прошедшем 7 мая марше приняли участие потомки американских и советских воинов.

Отдать дань памяти погибшим пришли и ветераны. Присоединившись к «Бессмертному полку» у мемориала, русские и американские участники войны исполнили гимны России и США и возложили цветы. Участники акции выпустили в небо над Нью-Йорком несколько сотен белых воздушных шаров, на которых были изображен символ погибших воинов, — журавль.

Патриотическая акция «Бессмертный полк», «воскрешающая» участников войны с фашизмом, прошла на территории США в течение субботы и воскресенья, 7 и 8 мая, в Вашингтоне, Нью-Йорке, Сиэтле, Денвере, Сан-Франциско, Орландо, Бостоне и Хьюстоне. Однако официальные власти американского госдепа не проявили единения со своим народом. Пресс-секретарь Пентагона Питер Кук в понедельник признался, что забыл про 71-ю годовщину Победы над Германией во Второй мировой войне.

В ходе регулярного брифинга представитель министерства обороны США сделал несколько сообщений, в которых не упомянул об этой дате, пока журналисты не сказали ему об этом.

«Это важный день в истории, спасибо, что напомнили мне. Сегодня происходит много событий, и это (годовщина) ускользнуло из моего списка. Но я видел, что в мире были празднования», — заявил Кук. В то же время он не стал поздравлять кого-либо с годовщиной Победы.

ТАЛЛИН

Вечером 9 мая в Таллине состоялась массовая акция «Бессмертный полк», в которой приняли участие порядка тысячи участников. Полиция Эстонии не рискнула прибегнуть к разгону массового мероприятия, так как к 18:00 9 мая скопилось до полутора тысяч людей. Звучали песни военных лет, раздавались фотографии воинов-участников Великой Отечественной войны. К шести вечера стало известно, что из-под ареста так и не выпущен организатор мероприятия, эстонский антифашист Дмитрий Линтер.

К 18:00 полиция распорядилась очистить начало улицы Фильти тээ, и участники акции самостоятельно, но в пешем порядке отправились по ранее утвержденному маршруту. Примерно в акции приняло участие более тысячи человек. Они не стали перекрывать проезжую часть, а прошли к Военному кладбищу и памятнику «Бронзовый солдат» по тротуару под контролем полицейских на велосипедах. Полиция не выразила претензий к участникам акции.

КИЕВ

Участники марша памяти героев Великой Отечественной войны в Киеве пришли к Парку Славы, где их начали оттеснять стражи правопорядка. Во время произошедшей небольшой потасовки сторонники присоединившейся к шествию Прогрессивной социалистической партии Украины распылили слезоточивый газ. После этого произошла массовая драка, однако обошлось без жертв и пострадавших.

Отметим, драка произошла из-за того, что один из радикалов заметил у женщины георгиевскую ленту и захотел её снять. Однако стражи правопорядка вовремя заметили его дерзкие пополнования и вывели мужчину из толпы. Благодаря этому удалось избежать дальнейшей эскалации конфликта.

Тем не менее, позже, у парка Вечной славы стычки всё равно произошли. У мемориала появились люди с георгиевскими лентами и коммунистической символикой, что стало своеобразной «красной тряпкой» для «повёрнутых на голову патриотов», которые не давали киевлянам возлагать цветы у Вечного Огня. Примечательно, что националисты Киева продолжают активно отбирать у пенсионеров и участников Великой Отечественной войны георгиевские ленточки. Более того, эти

молодчики совсем не чтят историю и сжигают символ Победы.

Столкновения на 9 мая также проходили в Славянске и Харькове.

МОСКВА

В военном параде на Красной площади приняли участие свыше 10 тысяч военнослужащих, а также 135 единиц техники. Командовал парадом главнокомандующий Сухопутными войсками ВС РФ Олег Салюков, а принял его министр обороны Сергей Шойгу.

По Красной площади проехали новейшие танки «Армата», бронемашины на платформах «Бумеранг» и «Курганец», а также зенитные системы С-400 «Триумф» и пусковые установки баллистических ракет «Ярс». Кроме того, над центром столицы пролетел 71 самолёт и вертолёт (по количеству лет, прошедших с 9 мая 1945 года) — от стратегических бомбардировщиков до военно-транспортных машин. Лётную программу завершили штурмовики Су-25.

С приветственным словом выступил президент России Владимир Путин, который поздравил ветеранов и россиян с 9 Мая, подчеркнув, что «это государственный и очень личный семейный праздник».

«Этот праздник стал символом родства России и её народа. И в такой сплочённости, в преданности Родине — наша сила, уверенность и достоинство», — добавил глава государства.

А вот британские СМИ заподозрили президента России Владимира Путина в попытках «оглушить врага армией мини-юбок». Так они отреагировали на то, что в Параде Победы на Красной площади впервые приняла участие колонна Сводного парадного расчёта женщин-военнослужащих Военного университета министерства обороны РФ. Об этом в понедельник, 9 мая, сообщило The Mirror.

В газете подробно описывается униформа курсанток: цвет фуражек, галстуков, шитья на белом мундире, высота сапог и длина юбок. Несмотря на обилие военной техники, представленной на параде, основное внимание британских журналистов привлекла именно женская колонна. Было отмечено, что их униформа резко отличается от обмундирования женских частей американской или британской армии.

В свою очередь The Washington Post пишет, что День Победы в России является праздником единения нации, и он имеет для россиян куда более глубокое значение, нежели для американцев.

«В отличие от США, которые после нападения на Перл-Харбор были защищены от атак двумя океанами, Россия во Второй мировой войне испытала на себе все тяготы вторжения врага. Затем Красная армия дошла до Берлина и сыграла ключевую роль в свержении режима Адольфа Гитлера», — пишет американская газета.



Комсомольск-на-Амуре, 9 мая 2016 г.



На параде в честь Дня Победы в Москве



На параде в честь Дня Победы в Нью-Йорке

Комментируя Парад Победы, Би-би-си большое внимание уделила продемонстрированному вооружению, отмечая, что на модернизацию войск Россия потратила «миллиарды долларов», не уточняя более конкретных цифр. Также журналисты отдельно отметили, что в параде впервые приняли участие ЗРК С-400, которые защищают российскую авиабазу в Сирии.

Вместе с тем Би-би-си назвала парад эффективным и отдельно подчеркнула важность единения российского общества во время таких акций, как «Бессмертный полк», который прошёл шествием по многим городам России.

Британская газета The Telegraph в свою очередь обратила внимание на российские комплексы противо-

воздушной обороны. Также в статье говорится о том, что День Победы для России является одним из наиболее значимых светских праздников и ключевым элементом идентичности, которая отражается в памяти о страданиях страны и миллионах жертв Великой Отечественной войны.

В День Победы мы вспоминаем своих дедов и прадедов, благодаря величайшему подвигу которых мы имеем возможность жить. «Это — праздник со слезами на глазах...» И наш долг помнить об этом и рассказывать своим детям о великом героизме советских людей и значении этой победы для живущих поколений.

Подготовил
Руслан БОГУСЛАВСКИЙ,
по материалам интернета

От всей души!

12 мая отпразднует своё 60-летие токарь-расточник РМЦ Иванов Василий Александрович. Коллектив цеха поздравляет с днём рождения своего коллегу и от всей души желает ему долгих лет жизни, благополучия, счастья и дарит эти строки:

Мы вам желаем в юбилей
Побольше преданных друзей,
Охапку крепкого здоровья.
И жить в согласии с любовью.
Пусть каждый день и каждый час
Удача окружает вас.
В работе всё идёт, как нужно,
А дома всё в порядке, дружно.
Удача, счастья и везения
В шестидесятый день рождения!
Пусть исполняются мечты,
Пусть радостью глаза полны!

13 мая отметит своё 30-летие бригадир ОШФ Чернов Евгений Владимирович. Коллектив цеха от всей души поздравляет юбиляра, желает ему здоровья и счастья и дарит эти строки:

У мужчины в 30 лет
Впереди полно побед.
Юность позади осталась,
Зрелость в двери постучалась.
Пусть судьба тебе смеётся,
Что захочешь — удаётся.
Деньги любят, а жена
Будет век тебе верна.
Пусть карьера восхищает,
Тёща пусть души не чает,
Улыбайся веселее.
Поздравляем с юбилеем!



ТАМ, ГДЕ ВЗРЫВАЕТСЯ ВОЙНА

Посвящаю моему деду Лизунову Григорию Ивановичу

Жизнь прожить — не поле перейти
И в стороне от всех не отстояться.
Людского счастья просто не найти,
Если не искать и не пытаться.
Но смело всем в глаза смотреть,
Наперекор всем страхам

двигаться по жизни,
Чтоб честь, как чашу, пронести,
Не дав бездарно расплескаться.

Ты так и жил, трудом
сметая все невзгоды.

Когда войны той страшной
чёрное крыло

От солнца нашу землю заслонило,
Ты в бой пошёл, забыв

про молодые годы.

Бывало, что от страха

в жилах стыла кровь,
При виде смерти сердце замирало.

Ты делал связь,

рискуя вновь и вновь,
Пока войны не затупилось жало.

Сейчас, когда иные времена,
И властью денег мир весь озабочен,

В других местах взрывается война,
Стабильности прогноз

весмы не точен.

Не стало проще сохранить лицо,
Легко погрязнуть в мусоре желаний,

И иногда ведёшь войну с собой,
Чтоб не раскинуть

от воспоминаний.
Тебе сегодня восемьдесят пять.

Нельзя сказать,
что многое не сделал.

Пусть будут силы,
к жизни вновь воспрять,

Из красок жизни
будет больше белой.

Руслан БОГУСЛАВСКИЙ, 2009 г.

Бессмертный полк

ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ ГЕРОЯМ

9 мая работники ОАО «Амурметалл» принимали участие в Марше памяти не только в составе отдельной колонны, но и в составе колонны «Бессмертного полка», шедшей сразу за военными, которые возглавляли парадное шествие. В руках заводчане несли штендеры с портретами тех, кто воевал в Великой Отечественной войне, а затем пришёл работать на наше металлургическое предприятие. Часть штендеров «Бессмертного полка» работники «Амурметалла» пронесли в составе своей колонны. Предлагаем вам более подробно ознакомиться с некоторыми из тех, кто был изображён на штендерах.

Варлашин Степан Васильевич, 20.10.1916—29.09.2005 гг. Место рождения: с. Казённый Майдан Мордовской АССР.

В Красную Армию призван в 1937 году в полк МВД в Комсомольске-на-Амуре, где охранял объекты города. В действующей армии прослужил с 1941 по 1948 гг. В годы войны старший лейтенант Варлашин С. В. командовал взводом 335 гаубичного артиллерийского полка 1-го Дальневосточного фронта, затем также воевал в Северной Корее. Награждён орденами Красной Звезды, Отечественной войны 1941—1945 гг. II степени, медалью «За боевые заслуги». На заводе с 1962 г., машинист крана литейного цеха, ветеран труда.

Дьяченко Назар Сидорович, родился в 1927 г. в с. Чапаевка, Бершадского района, Винницкой области на Украине.

Участвовал в боевых действиях на 1-м Дальневосточном фронте в составе 13-й бригады морской пехоты Тихоокеанского флота с 1945 по 1951 гг. Миномётчик, старшина 1-й статьи. После окончания Великой Отечественной войны принимал участие в военном конфликте в Северной Корее. Награждён орденом Отечественной войны II степени, медалями «За Победу над Японией», Жукова. На заводе с 1960 года работал электромонтёром в электроцехе, ветеран труда.

Гатин Миннисабир Тагирович, 13.03.1926—15.06.2006 гг. Место рождения: с. Новые Чути Бавлинского района Татарской АССР.

Служил рядовым в действующей армии с 1943 по 1950 гг. на 2-м Дальневосточном фронте, в 757-м зенитно-артиллерийском полку. Был заряжающим, старшим связистом. Награждён медалью «За победу над Японией». На заводе с 1959 года, работал сталеваром в ЭСПЦ-1, ветеран труда.

Гладин Николай Николаевич, 22.05.1922—09.1968 гг. Место рождения: ст. Пуозер Мурманской обл.

Служил с 1941 по 1947 года в 367 стрелковой дивизии, 19 армии Карельского, а затем 3-го Белорусского фронтов. Позже в составе 25-й армии 1-го Дальневосточного фронта воевал в Северной Корее. Командир взвода, старший лейтенант. Награждён двумя орденами Красной Звезды, Отечественной войны I степени, медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За победу над Японией». На заводе работал лудильщиком, старшим травильщиком в прокатном цехе.

Голованов Николай Иванович, 19.08.1927—08.2005 гг. Место рождения: с. Ильинское, Глазуновского района, Орловской области.

Служил в 13-й отдельной гвардейской бригаде морской пехоты Тихоокеанского флота, в 75-м стрелковом батальоне, гвардии капитан. Награждён орденом Отечественной войны II степени; медалями «За Победу над Японией», «За освобождение Кореи». На заводе проработал с 1955 по 1994 годы бригадиром готовой продукции прокатного цеха № 2, ветеран труда.

Гречкин Алексей Степанович, 12.06.1921—18.11.1997 гг. Место рождения: д. Старомеловая, Петропавловского района, Воронежской области.

Подготовил Дмитрий БОНДАРЕВ с использованием материалов заводского музея



Учредитель и издатель:
ОАО «Амурметалл»
Адрес издателя:
681000, г. Комсомольск-на-Амуре,
ул. Вагонная, 30.
Адрес редакции:
681000, г. Комсомольск-на-Амуре,
ул. Заводская, 2.
Телефоны редакции:
24-63, 23-52, 32-72.

Ответственность
за содержание рекламы
несут рекламирующие.
Точка зрения редакции
не всегда совпадает
с мнением авторов.



Варлашин Степан Васильевич, 20.10.1916 г., старший лейтенант, нагревальщик металла, прокат №2



Гатин Миннисабир Тагирович, 13.03.1926 г., рядовой, подручный сталевара, ЭСПЦ №1



Дьяченко Назар Сидорович, 1927 г. в с. Чапаевка, Бершадского района, Винницкой области на Украине



Гладин Николай Николаевич, 22.05.1922 г., старший лейтенант, прокат №2



Ефремов Леонтий Николаевич, 1924 г.р. Место рождения: д. Токовы Татарской АССР.



Голованов Николай Иванович, 19.08.1927 г.р., гвардии капитан, бригадир готовой продукции, прокат №2



Гречкин Алексей Степанович, 12.06.1921 г.р., старшина, машинист крана, литейный цех



Дьяченко Назар Сидорович, 1927 г.р., старшина 2 статьи, электромонтёр, электроцех



Газета зарегистрирована в Дальневосточном окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой коммуникации (г. Хабаровск).
Рег. номер ПИ № 15-0648.
Подписано в печать: 11.05.2016 г., по графику — 16.00.
фактически — 16.00. Газета отпечатана в типографии «Агора».
Адрес типографии: г. Комсомольск-на-Амуре, пр. Ленина, 39.
Тираж 500 экз.

Редактор
Р.Н. Богуславский